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Politici, aktivisté, představitelé států, lídři organizací, akademici, náboženští učenci a
myslitelé z více než padesáti zemí světa se ve dnech 21. až 23. ledna sešli v mauritánském
Nuakšottu, aby společně diskutovali o účinných strategiích pro budování míru, řešení
konfliktů a podporu udržitelného rozvoje v Africe. Do diskuse přispěli i akademičtí
pracovníci katedry blízkovýchodních studií Fakulty filozofické Západočeské univerzity v
Plzni.

„Dialog je jediným účinným nástrojem k prevenci válek a zastavení násilí. Naopak uzavřené dveře a
ignorování druhých vedou pouze k prohlubování napětí a destabilizace mezi jednotlivci a
komunitami.“ Těmito slovy zahájil setkání předseda Mírového fóra v Abú Dhabí Jeho Eminence Šejch
Abdalláh Bin Bajja. Pátý ročník konference na podporu míru nesl název Africký kontinent: Nutnost
dialogu a význam smíření a konal se pod záštitou prezidenta Mauritánské republiky, Jeho Excelence
Mohameda al-Ghazwáního.

Přispěvatelé řešili zejména současnou situaci v Africe, kdy analyzovali oblasti napětí a příležitosti k
podpoře tolerance a usmíření, dále etické a náboženské základy pro mírové řešení konfliktů s
důrazem na význam podpory žen a mládeže, africké kulturní dědictví a inspirativní modely, sdílení
úspěšných mírových strategií nebo téma Afrika a umělá inteligence ve vztahu k využití inovativních
technologií k posílení mírového dialogu.

Afrika čelí komplexním výzvám, které ohrožují stabilitu a jednotu jejích států a společností. V této
souvislosti se účastníci shodli, že je nutné obnovit kulturu porozumění mezi vládami, národy a
regiony, a to jak na politické, tak kulturní úrovni, s cílem posílit vzájemnou důvěru a spolupráci.
Přítomní se dále shodli na tom, že je důležité využívat zde historické africké modely, jako jsou
kmenové rady nebo komunitní dialogy, a dále zapojit mladé lidi a ženy.

Důležitým aspektem je také uznání potenciálu moderních technologií, jako je umělá inteligence,
které mohou podpořit inovativní způsoby komunikace a řešení krizí. „AI pomáhá identifikovat vzory,
které mohou naznačovat vznikající krizovou situaci a umožňuje včasnou reakci a preventivní
opatření. Dále poskytuje analytické nástroje pro vyhodnocování různých scénářů a možných řešení.
Drony a roboti řízení umělou inteligencí vykonávají pátrací či záchranné akce v těžko přístupných
oblastech," upřesnila účastnice konference Václava Tlili z Fakulty filozofické ZČU.

Na základě výsledků a přínosu v oblasti dialogu a mírových iniciativ zejména v západní Africe a také
za příkladné vedení Hospodářského společenství západoafrických států (ECOWAS) byla v rámci
konference udělena prestižní Cena za podporu míru v Africe jeho Excelenci Alassanu Ouattarovi,
prezidentovi Pobřeží slonoviny.

Každoroční Mezinárodní africká konference představuje jednu z klíčových iniciativ Mírového fóra v
Abú Dhabí.
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